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1. Calcolare ∫ +∞

1

(
x+

2

t

)
e−tx

t2
dt, x ≥ 0.

2. Sviluppare le seguenti funzioni (estese per periodicitá al di fuori
dell'intervallo [−π, π]) in serie di Fourier:

(a) f(x) =


0 se − π < x ≤ −1
2x se − 1 < x ≤ 1

0 se 1 < x ≤ π
;

(b) g(x) = πx− |x|x.
Inoltre veri�care che

+∞∑
n=0

(−1)n

(2n+ 1)3
=
π3

32
;

(c) h(x) = max{2, 2− x}.

3. Sapendo che:

1

π

∫ π

−π
|f(x)|2 dx =

a20
2

+

+∞∑
n=1

(
a2n + b2n

)
(Identitá di Parseval)

veri�care, mediante lo sviluppo in serie di Fourier delle funzioni

(a) f1(x) = ex (b) f2(x) = x2 (c) f3(x) = x cos(x)

che:

(a)

+∞∑
n=1

1

n2 + 1
=

1

2
(π coth(π)− 1) ;

(b)

+∞∑
n=0

1

(2n+ 1)4
=
π4

96
;

(c)

+∞∑
n=2

n2

(n2 − 1)2
=

4π2 + 3

48
.

4. Sviluppare FP (x) = cos
(
x
2

)
(estesa per periodicitá al di fuori

dell'intervallo [0, 2π)) in serie di Fourier.
Mediante il risultato ottenuto, veri�care che

+∞∑
n=1

n2

(4n2 − 1)2
=
π2

64
.

5. (§) Calcolare

∫ π
4

0

x

cos2(x)
dx .

1


